

“又是刷脸认证, 又让共享屏幕, 把我绕糊涂了”

# 男子接“航班取消”电话 点陌生链接被骗40万元

生活报讯(记者史天一)“按照对方指示的一系列操作, 我都被绕糊涂了, 已经忘了最开始只是想改签航班。”7月末的一天, 哈市的刘先生点击航班取消的陌生链接被骗40万元。

记者从哈尔滨市公安局获悉, 刘先生要乘飞机去外地办事, 出行前接到自称航空公司的电话: 因“飞机故障”, 刘先生的航班被取消, 退票或改签会给予赔偿补贴。因对方准确说出了刘先生的个人信息, 所以他深信不疑。

为顺利拿到退款及赔付, 刘先生按对方要求点击了陌生链接, 并在链接里多次进行刷脸认证、与对方共享屏幕, 殊不知向骗子的不同账户共转账了40万元, 直到反诈中心打来电话, 他才如梦方醒, “后来我人被绕糊涂了, 都忘了从一开始只是想改签航班。”

警方提示: 订购机票务必通过官方途径、正规平台, 当被告知航班延误或取消时, 应通过航空公司客服电话、官方网站等多方渠道核实, 理赔务必登录航空公司官网或购票平台进行操作。

保险快到期 正好接到“保监会”电话

# 女子一时轻信 被骗1.8万元

生活报讯(记者李威兵)8月3日, 于女士匆匆地来到鸡西市公安局城子河公安分局永丰派出所报警, 称自己遇到了电信诈骗, 银行卡和支付宝一共被转走了1.8万元。

经了解, 于女士在前一天晚上接到了一个陌生电话, 对方自称是中国人保监会工作人员李婉婉, 对方以为于女士办理保险续费业务为由, 让加其企业微信好友并下载了某软件

APP。于女士因岁数较大, 为自己买过保险, 最近一段时间, 她也觉得自己的保险可能有要到期的, 应该续费了, 正好又接到“保监会”的电话, 当即就对此事深信不疑。随后, 于女士便按照对方的指示一步步操作, 并将银行卡密码、短信验证码等提供给对方。第二天, 她回想起前天的事, 越想越不对劲: “续保不是应该保险公司给我打电话吗? 怎么会‘保监

会’的人给我打电话, 我不能是被骗了吧?”于女士赶紧查询银行卡和支付宝账单, 发现被骗子转走了1.8万元。民警立即会同分局反诈中心共同开展侦破工作, 对被骗资金流向进行梳理研判, 发现诈骗分子将钱用于购买了某公司的游戏币, 民警根据此线索继续开展工作, 最终成功为于女士挽回经济损失1万余元。

# 男子乘火车偷拉旅客外衣兜 偷走1300元



图片由齐铁警方提供

生活报讯(记者栾德谦)一男子乘火车时, 发现身边衣帽钩上挂着一件衣服, 趁没人注意将衣服内的1300元现金盗走离开现场, 本以为是做得天衣无缝, 没想到自己的一举一动都被公共场所视频拍下。

列车上衣兜内现金不翼而飞

记者从齐铁警方了解到, 2日17时40分许, 由齐齐哈尔开往加格达奇的K7145次列车运行至哈力图至红彦站之间时, 列车乘务员接到旅客邹某报警, 称其挂在衣帽钩上的衣服口袋被人拉开, 里面的1300元现金没了。

据邹某介绍, 当天乘坐K7145次列车准备回家, 上车后将外套挂在了4号车厢其座位边的衣帽钩上, 由于当时4号车厢人比较多, 自己便前往2号车厢找了个座位休息, 可是其返回4号车厢拿外套时发现衣服两侧口袋的拉链被拉开, 里面的1300元现金不翼而飞。

乘警立即前往4号车厢开展调查, 走访旅客无果后, 乘警调取了车厢公共场所视频。

视频拍下 男子偷盗全过程

视频中显示, 邹某离开后不久, 一男子来到其座位处, 四处张望无人后, 拉开了邹某外套的口袋, 将口袋中的1300元现金装进了自己的兜内, 得手后见没人关注自己, 便离开了4号车厢。

锁定嫌疑人后, 民警随即在车厢内进行寻找, 但是嫌疑人此时已经下车, 乘警迅速将此情况上报齐齐哈尔乘警支队。经工作, 侦查员于9日在嫩江市将嫌疑人胡某抓获。经询问, 胡某对自己在K7145次列车上的盗窃行为供认不讳。

目前, 胡某因涉嫌盗窃被铁路警方处以行政拘留15日的处罚。

# 一只“小可怜”一只“大长腿” 民警救助两只二级保护动物

生活报讯(记者史天一)近日, 哈尔滨市公安局民警及时救助了两只国家二级保护动物。

**拍卖公告**

我公司接受委托依法公开拍卖:

1. 位于佳木斯市向阳区红光社区利达天下B11B2区(03)楼06180单元1层111号, 参考建筑面积141.83平方米, 参考价72.7万元;
2. 位于佳木斯市向阳区红光社区利达天下B11B2区(03)楼06184单元18层1803室, 参考建筑面积53.24平方米, 参考价13.7万元;
3. 位于佳木斯市郊区新城社区第一加油站南侧住宅项目(02)楼02280单元1-2层104号, 参考建筑面积183.26平方米, 参考价92.2万元;
4. 位于佳木斯市向阳区永丰社区四海满园2号楼01080单元1层107室, 参考建筑面积180平方米, 参考价68.4万元;
5. 位于佳木斯市向阳区永丰社区利达天下B11B2区(03)楼06180单元1层106室, 参考建筑面积58.53平方米, 参考价38万元。

以上拍卖标的以实物为准, 竞买人须到现场自行查验拍卖标的情况。

拍卖地点: 中拍平台(http://paimai.csa123.org.cn); 拍卖时间: 2024年8月30日上午9时; 展期时间: 自起于标的所在地; 公司地址: 佳木斯市向阳区兰陵门西侧; 咨询电话: 15381871777;

欲参加竞买者可携带相关证件及竞买保证金缴纳凭证, 到我司办理竞买登记手续, 报名截止至拍卖会前一天下午4时。

佳木斯拍卖有限公司

5日, 松北分局乐业派出所民警在辖区日常巡逻中发现一只“小可怜”落在路边, 许久不动, 疑似受伤, 便上前查看。经民警初步观察, 其腿部受伤, 但整体状态良好, 无生命危险。民警第一时间与哈市林草部门野生动物救助站对接, 经专业人员鉴定, 该动物为国家二级保护动物丘鹬。在救助站工作人员的专业指导下, 民警为受伤的丘鹬进行了简单包扎, 并在辖区内水域成功放生。

察叔叔好, 我捡到了一只小鸟, 它的翅膀受伤了, 你能帮帮它吗?”小朋友称, 他和妈妈在外出游玩的路上捡到了一只受伤的“小鸟”, 于是捧着它来到派出所, 请警察叔叔帮忙。民警见状立即接过“小鸟”, 将它放在桌上, 经检查发现, “小鸟”翅膀骨折, 无法正常飞行。通过查找资料发现, 该“小鸟”是有着鸟中“超模”之称的国家二级保护动物——长腿鹬。民警立即与哈尔滨市野生动物救助站取得联系, 在救助站工作人员的指导下, 对长腿鹬进行了初步救治, 随后将其送往救助站接受进一步治疗。



图片由警方提供

出租出售 电话 13946092977

**出租**  
出租位于大庆市高新区南湖景观二期3-1号商服, 租期三年。  
有意者联系15846899897

**出售松北花园洋房**  
哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套, 因房主迁移外省着急售卖, 价格可面谈。房屋建筑面积180平米, 四楼(顶层), 毛坯房, 三室二厅二卫带阳台, 地采暖, 私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院, 小区园林面积占比30%以上, 环境好, 位置佳。  
19846138248

**低价急售别墅**  
哈尔滨私产别墅, 因房主出国急售, 6000元/平米。房屋建筑面积约400平米, 车库2个, 毛坯房, 别墅内自带庭院面积1000平米, 院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施, 免费对业主开放。  
19846138248

**房屋出售**  
出售松北汇锦御江湾住宅, 四楼, 建筑面积86.75平方米, 楼间距大, 采光好, 无遮挡, 2室1厅1卫, 精装修, 含家具家电, 拎包入住, 南北通透, 供暖好, 物业好, 一梯两户, 毗邻大润发超市, 松北九中, 新区中心公园, 交通便利。可贷款。  
18686821351

百业信息 电话 13946092977

**金福来全屋定制 家装工装一体化**  
承接家庭装修、办公场所装修; 家装、工装整屋家具定制; 承接同行二手单柜体定制; 工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等); 免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。  
工厂设有样板展厅, 欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899  
工厂地址: 哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号, 金福来家具有限公司

**生活报中缝广告**  
受理地址: 哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180  
电话 15004697804

活动刚开始两天 投稿纷至沓来

# 数十人争相讲述“我与马迭尔”



投稿作者“吃猫鼠”提供

生活报讯(记者孙秀峰)日前, 由生活报与哈尔滨马迭尔股份有限公司携手推出的“时光印记·我与马迭尔的温馨记忆”主题征集活动正式启动。仅仅两天, 便收到了来自全国各地的几十位读者的响应, 大家纷纷以图片、视频、文章等形式, 讲述自己与马迭尔的往事。

摄影师“清欢”, 曾无数次与马迭尔宾馆“擦肩而过”, 或驻足或远望, 或在西餐厅、冷饮厅品尝美食, 但始终未曾“深入”走进马迭尔的世界。对他而言, 这里是庄重神秘的, 盛满了历史的厚重感。2023年12月8日, “清欢”以特邀摄影师的身份走进马迭尔宾馆, 他在投稿中写道, “在每一个房间的牌子上, 都有一段过往和故事, 为每一位

进入房间的客人留下了哈尔滨的老故事, 岁月里的温暖记忆。”在马迭尔宾馆, 他参观了宋庆龄曾下榻的房间, 品尝着郭沫若、徐悲鸿、梅兰芳、茅盾、丁玲等著名人士的的故事, 仿佛穿过时光的隧道, 他由衷地引用了一段文字来评价马迭尔宾馆, “如果把城市比作一个婀娜多姿、楚楚动人的少女, 那么中央大街就是她胸前佩戴的一串光彩熠熠的项链, 而马迭尔宾馆则是项链上一颗最为闪耀的珍珠。”

哈尔滨著名文艺活动家王诗剑, 与马迭尔有着很深的渊源。他曾在马迭尔宾馆与俄罗斯著名指挥家进行过艺术交流, 也曾在看得见风景的房间里, 品着咖啡, 凝视中央大街熙来攘往的人群。他在投稿中这样评价, “每个

伟大的城市都有她的鲜明地标……这些地标如电影《布达佩斯大饭店》里剧情的表述一样, 承载着整个城市的华光历史、精英荟萃、流年往事以及斑驳岁月。于我, 马迭尔宾馆无疑是哈尔滨的璀璨代表。”

云南游客陈先生, 来哈尔滨旅游时曾数度入住马迭尔宾馆。用他的话说, “每次走进马迭尔, 就像融入了这座城市的百年记忆。一间间标志着入住名人铭牌的房间, 诉说着这座酒店的荣光。哈尔滨的多少重大事件、多少世事变迁, 都起源于这座古朴悠远的建筑。”

正如投稿读者们所说, 马迭尔宾馆自其诞生之日起, 便见证了哈尔滨乃至中国近现代史的变迁, 成为了城市记忆中不可或缺的一部分。生活报与哈尔滨马迭尔股份有限公司联手推出“时光印记·我与马迭尔的温馨记忆”, 便是试图通过这一活动, 让更多的人了解马迭尔的百年辉煌, 并籍此触摸这座城市的历史脉络, 爱上这座伟大而年轻的城市。

我们将从创意性、情感深度、重要意义等方面筛选优秀故事, 在龙头新闻生活报频道开设专栏予以刊登, 并邀请作者进行互动, 部分优秀故事还将在《生活报》予以刊登。同时, 也将在马迭尔宾馆用电子屏、展板等形式展示故事。

征文结束后, 组委会将于9月中旬在马迭尔宾馆举办分享会, 邀请文化名人、部分故事作者作为嘉宾, 分享他们的“马迭尔记忆”。



时光印记·我与马迭尔的温馨记忆

征稿时间: 即日起至9月1日  
征稿内容: 文章、图片、视频  
投稿方式: 电子邮箱: shbxinjiepai@163.com  
信件投稿: 哈尔滨市道里区地段街1号, 生活报新媒体中心



投稿作者“吃猫鼠”提供

征文节选

我与马迭尔

## 在看得见风景的房间 思揣着回忆和未来

王诗剑  
我对马迭尔最重要的记忆, 是一次与宗先生的邂逅。

宗先生是俄罗斯著名的指挥家, 经常来中国进行友好交流。在一次音乐交流活动中, 我们互加微信, 在网络上聊得非常熟络。然后突然有一天, 宗先生说他来哈尔滨了, 就住在马迭尔宾馆, 百忙中可以拨冗和我聊一个小时, 于是我赶紧带上一套精美的景德镇小瓷器, 欣然赴约。

从马迭尔后门下车, 穿过在国内可能独一无二的、铺着红地毯、恍如时光隧道的马迭尔长廊, 来到二楼宗先生的房间。宗先生身材高大、面目和善、声音沉稳从容, 让我立刻松弛下来。

“请问您是在做什么工作的? 我一直有些疑惑。”宗先生开门见山地问。

“以前做工程, 现在主要从事

一些文化艺术普及活动。”我回答道。

“哦, 了不起, 这个工作需要耐得住寂寞! 我夫人在莫斯科少年宫也做这个, 三十年了。”她的学生好多现在都是国际音乐届名人, 时常回来看她。”宗先生自言自语道, “那是我的楷模和榜样啊!”我激动地说。

临别, 宗先生送我很多他作品的唱片, 我回赠了瓷器。“艺术普及是个坚持的事, 种子发芽是需要时间的。”最后宗先生挥手和我说了再见。

时光飞逝, 一晃快十年了。每当我走在中央大街, 在马迭尔前会不由自主地驻足; 宗先生的话语犹在耳畔, 我也在网上看到他夫人的事迹, 尤其记得我俩告别的那句话: “艺术普及是个坚持的事, 种子发芽是需要时间的。”要耐得住寂寞!

马迭尔宾馆

## 百年风华与历史的交织

邵云翰

从我还是个孩子时, 哈尔滨中央大街就像一条流动的历史长河, 诉说着这座城市的故事。在那条街道, 矗立着一座古老而优雅的建筑——马迭尔宾馆。对我来说, 这座历史悠久的宾馆不仅是哈尔滨的一个地标, 更是一段独特的记忆和经历。

记得有一次, 父亲带我去马迭尔冷饮厅, 那里的冰棍对我来说简直是一种美味的奇迹。马迭尔冰棍的香甜味道总让我在寒冷的冬日里感受到

一丝温暖和快乐。

长大后, 我离开哈尔滨去往其他城市求学。然而, 每当回到故乡, 我总会特意去马迭尔宾馆走一走, 看一看。去年冬天, 我参加了马迭尔宾馆的阳台音乐会, 那是一场在冬季雪花纷飞中进行的音乐盛宴。洁白的雪花与悠扬的音乐交织在一起, 带来了一种独特的视觉和听觉享受。

马迭尔宾馆对我而言, 不仅是一种历史的建筑, 更是一段珍贵的记忆。

## 马迭尔的记忆

吃猫鼠

记忆中的马迭尔, 冰棍、冰糕、面包! 儿时的记忆总是断断续续的, 但留在记忆最深处的总是最美好的。走在中央大街上, 见到许多外地朋友, 或举着马迭尔冰棍, 或手捧一盒马迭尔冰糕边走边吃, 真想冲上去告

诉他, 您把“精髓”吃“丢”了。分享一下小时候品尝马迭尔冷饮的“妙招”吧, 超级好吃, 一般人我不告诉他。最好的吃法是, 把冰棍或冰糕放到半融化状态, 变成粘稠的酸奶状时, 用马迭尔面包蘸着吃, 那叫一个香。